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Äèñêðåòíà Ìàòåìàòèêà

3-òà è 6-òà ãðóïà, Èíôîðìàòèêà, ÔÌÈ, ÑÓ

18 íîåìâðè 2009 ã.

Íà âñè÷êè çàäà÷è äàéòå êîëêîòî ìîæåòå ïî-äîáðå àðãóìåíòèðàíè îò-

ãîâîðè. Îòãîâîðè áåç íèêàêâà àðãóìåíòàöèÿ íå ñå çà÷èòàò. Ïèøåòå

ÿñíî è ïðåãëåäíî. Çàäà÷à 10 å áîíóñ, òîåñò çà ïúëåí áðîé òî÷êè å

äîñòàòú÷íî äà ñå ðåøàò îñòàíàëèòå çàäà÷è.

Çàäà÷à 1: Äîêàæåòå ïî èíäóêöèÿ, ÷å çà âñÿêî ìíîæåñòâî A, áðî-5 ò.

ÿò íà ïîäìíîæåñòâàòà íà A ñ ÷åòåí áðîé åëåìåíòè å ðàâåí íà áðîÿ íà
ïîäìíîæåñòâàòà ñ íå÷åòåí áðîé åëåìåíòè.

Çàäà÷à 2: Äîêàæåòå, ÷å3 ò.
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Óïúòâàíå: èçïîëçâàéòå ðåçóëòàòà îò ïðåäíàòà çàäà÷à è êîìáèíàòîð-

íè ñúîáðàæåíèÿ.

Çàäà÷à 3: Äîêàæåòå ñ êîìáèíàòîðíè ñðåäñòâà, ÷å7 ò.

n∑
k=0

(
n

k

)2

=

(
2n

n

)
Óïúòâàíå: ðàçãëåäàéòå ìíîæåñòâî îò 2n åëåìåíòà, êàòî âñåêè åëå-

ìåíò èìà îñâåí èäåíòè÷íîñòòà ñè è íÿêàêúâ àòðèáóò, äà ãî íàðå÷åì

”
öâÿò“, èçìåæäó äâà âúçìîæíè öâÿòà. Íåêà òî÷íî n åëåìåíòà ñà â

åäèíèÿ öâÿò, êîåòî çíà÷è, ÷å îñòàíàëèòå n åëåìåíòà ñà â äðóãèÿ öâÿò.

Çàäà÷à 4: Ïî êîëêî íà÷èíà ìîãàò äà ñåäíàò îêîëî êðúãëà ìàñà ñ12 ò.
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íîìåðèðàíè ñòîëîâå õîðàòà îò n íà áðîé æåíåíè äâîéêè (î÷åâèäíî ñòàâà
äóìà çà 2n äóøè), òàêà ÷å ñúïðóçèòå îò íèòî åäíà äâîéêà äà íå ñåäÿò íà
ñúñåäíè ñòîëîâå?

Çàäà÷à 5: Êîëêî ñà âúçìîæíèòå ðúöå â áðèäæà ñ ðàçïðåäåëåíèå íà5 ò.

öâåòîâåòå 5, 4, 4, 0? Äàéòå îòãîâîð-÷èñëî.
Ïîÿñíåíèå: âñè÷êî îò èãðàòà áðèäæ, êîåòî å íåîáõîäèìî äà ñå çíàå çà

öåëèòå íà òàçè çàäà÷à, å ñëåäíîòî. Áðèäæ ñå èãðàå ñ 52 êàðòè, êàòî

âñÿêà êàðòà èìà äâà àòðèáóòà. Çà öåëèòå íà òàçè çàäà÷à å äîñòàòú÷íî

äà ñå çíàå, ÷å åäèíèÿò îò òåçè àòðèáóòè ñå íàðè÷à öâÿò. Èìà îáùî 4

öâÿòà è êàðòèòå îò âñåêè öâÿò ñà åäíàêúâ áðîé, à èìåííî 13. Ðúêà ñå

íàðè÷à ïîäáîðêà îò 13 êàðòè, êàòî ïîäðåäáàòà íà êàðòèòå â ðúêàòà

íÿìà çíà÷åíèå. Ðàçïðåäåëåíèå íà öâåòîâåòå â äàäåíà ðúêà íàðè÷àìå

ðåäèöà îò öåëè íåîòðèöàòåëíè ÷èñëà c1, c2, c3, c4, òàêàâà ÷å:

1. c1 ≥ c2 ≥ c3 ≥ c4,

2. c1 + c2 + c3 + c4 = 13,

3. çà íÿêîé öâÿò, áðîÿò íà êàðòèòå îò íåãî â ðúêàòà å c1, çà äðóã

öâÿò å c2, çà òðåòè å c3, à çà ÷åòâúðòèÿ öâÿò å c4.

Çàäà÷à 6: Íà ïðàçíè÷íî òúðæåñòâî èäâàò 100 ãîñòè. Ðàçèãðàâà ñå áëà-
ãîòâîðèòåëíà òîìáîëà ïî ñëåäíèòå ïðàâèëà. Âñåêè ãîñòåíèí çàïèñâà èìå-
òî ñè (äà ïðèåìåì, ÷å âñè÷êè èìåíà ñà ðàçëè÷íè) âúðõó êàðòîí÷å, ïóñêà
êàðòîí÷åòî â êóòèÿ è ïëàùà íÿêàêâà ñóìà çà ó÷àñòèåòî â òîìáîëàòà. Â
êðàÿ íà òúðæåñòâîòî ñå âàäÿò ïî ñëó÷àåí íà÷èí åäíî ñëåä äðóãî òðè
êàðòîí÷åòà îò êóòèÿòà. Âåäíúæ èçòåãëåíî, íèêîå êàðòîí÷å íå ñå ñëàãà
îòíîâî â êóòèÿòà. Òîçè, ÷èåòî èìå å èçòåãëåíî ïúðâî, ïîëó÷àâà íàãðàäà
îò p1 ëåâà; âòîðèÿò ïîëó÷àâà íàãðàäà îò p2 ëåâà, à òðåòèÿò, îò p3 ëå-
âà. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà áúäàò ðàçäàäåíè íàãðàäèòå íà
ãîñòèòå, àêî

à) p1 = 200 ëâ, p2 = 100 ëâ, p3 = 50 ëâ.2 ò.

á) p1 = p2 = p3 = 100 ëâ.2 ò.

Çàäà÷à 7: Íà ïðàçíè÷íî òúðæåñòâî èäâàò 100 ãîñòè. Ðàçèãðàâà ñå áëà-
ãîòâîðèòåëíà òîìáîëà ïî ñëåäíèòå ïðàâèëà. Âñåêè ãîñòåíèí çàïèñâà èìå-
òî ñè (äà ïðèåìåì, ÷å âñè÷êè èìåíà ñà ðàçëè÷íè) âúðõó êàðòîí÷å, ïóñêà
êàðòîí÷åòî â êóòèÿ è ïëàùà íÿêàêâà ñóìà çà ó÷àñòèåòî â òîìáîëàòà. Â
êðàÿ íà òúðæåñòâîòî ñå âàäÿò ïî ñëó÷àåí íà÷èí åäíî ñëåä äðóãî òðè êàð-
òîí÷åòà îò êóòèÿòà. Âåäíúæ èçòåãëåíî, âñÿêî êàðòîí÷å ñå ñëàãà îòíîâî
â êóòèÿòà. Òîçè, ÷èåòî èìå å èçòåãëåíî ïúðâî, ïîëó÷àâà íàãðàäà îò p1
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ëåâà; âòîðèÿò ïîëó÷àâà íàãðàäà îò p2 ëåâà, à òðåòèÿò, îò p3 ëåâà. Ïî
êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà áúäàò ðàçäàäåíè íàãðàäèòå íà ãîñòèòå,
àêî

à) p1 = 200 ëâ, p2 = 100 ëâ, p3 = 50 ëâ.2 ò.

á) p1 = p2 = p3 = 100 ëâ.2 ò.

Çàäà÷à 8: Äà ñå îòêðèå Õàìèëòîíîâ öèêúë â ñëåäíèÿ ãðàô ñ 20 âúðõà5 ò.

è 30 ðåáðà:

Ôèã. 1

Çàäà÷à 9: Âúçìîæíî ëè å â ãðóïà îò 11 ÷îâåêà, âñåêè äà ïîçíàâà5 ò.
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òî÷íî òðèìà äóøè (îñâåí ñåáå ñè, åñòåñòâåíî)? Çà öåëèòå íà òàçè çàäà÷à,
ïîçíàíñòâîòî å ñèìåòðè÷íî: çà âñåêè äâàìà äóøè X è Y, X ïîçíàâà Y
òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî Y ïîçíàâà X.

Çàäà÷à 10: Íåêà Jn = {1, 2, . . . , n}, çà âñÿêî öÿëî ïîëîæèòåëíî n. Íåêà15 ò.

äåôèíèðàìå, ÷å
”
ãðàô-ìðåæà m× n“ å îáèêíîâåí ãðàô G(V, E), êúäåòî

ìíîæåñòâîòî îò âúðõîâåòå å V = Jm × Jn, à ìíîæåñòâîòî îò ðåáðàòà å

E = {(u× v, p× q) | u ∈ Jn, v ∈ Jm, p ∈ Jn, q ∈ Jm, |u − p| + |v − q| = 1}

Íàìåðåòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå çà òîâà, äà èìà
Õàìèëòîíîâ öèêúë â ãðàô-ìðåæà 3× n.
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